



7月3日,广东省精神文明建设“五个一工程”工作座谈会在广州召开。会上公布了广东省第十二届精神文明建设“五个一工程”评选结果,62部作品榜上有名,其中深圳11部作品榜上有名。

深圳获奖的作品包括:电影《熊出没·重返地球》《变化中的中国·生活因你而火热》,和省广播电视局联合创作的电视剧《扫黑风暴》,纪录片《柴米油盐之上》,电视剧《追梦》,动画片《小凉帽之魔法凉帽》,广播剧《南海榕》、《天使的翅膀》,歌曲《灯火里的中国》,与广州市委宣传部联合创作的歌曲《少年》(建党百年版),与省作家协会、广州市委宣传部联合创作的长篇小说《乌江引》。

据了解,这次获奖的作品集中展示了过去三年广东省文艺精品创作的丰硕成果,也激励着广东省广大文艺工作者坚持守正创新,勇攀文艺高峰,创作出无愧于伟大民族、伟大时代的优秀作品,推动广东文艺高质量发展。

广东省精神文明建设“五个一工程”奖新鲜出炉 深圳11件作品榜上有名!



电影《熊出没·重返地球》

《熊出没·重返地球》是“熊出没”系列大电影的第8部,于2022年大年初一上映。从温馨的狗熊岭到遥远的外太空,熊强组合与众多家庭一起,相伴度过新年合家欢乐时刻。该电影由华强方特(深圳)动漫有限公司、浙江横店影业股份有限公司、中国电影股份有限公司等联合出品。

电影《变化中的中国·生活因你而火热》

《变化中的中国·生活因你而火热》由深圳广播电影电视集团、五洲传播中心、深圳顶峰时代影业有限公司制作。该片对基层民警、产科医生、中学老师、外卖骑手、壁画研究者、青年创业者等六位普通人进行全程跟踪拍摄,真实记录他们的工作生活,描绘了当代中国年轻人坚守岗位、追逐梦想、热爱生活的社会图景,展现了中国人民自强不息、努力奋斗的精神风貌和新中国成立70年来的发展变化。

电视剧《扫黑风暴》

电视剧《扫黑风暴》根据中共中央政法委筛选的真实案例改编,内容取材改编“孙小果案”等真实案件,讲述了中央扫黑除恶督导组进驻后,“前刑警”李成阳、年轻刑警林浩在督导组的指导下,和专案组组长何勇共同协作将黑恶势力及其背后的保护伞成功抓获的故事。该片由深圳市腾讯计算机系统有限公司、企鹅影视、中国长安出版传媒出品,苔萌传媒、五元文化联合出品。

纪录片《柴米油盐之上》

如何向世界讲好中国的小康故事?由两届奥斯卡纪录片获奖导演柯文思(Malcolm Clarke)执导,由深圳市委宣传部会同中国外文局国际传播发展中心解读中国工作室、腾讯视频、福建省广播影视集团出品,充满“人情味”与“烟火气”奋斗故事的纪录片《柴米油盐之上》给出了令人满意的答案。创作团队从中国的西部山区出发,一路穿越,直到中国的东部沿海,精心遴选出四个鲜活且有代表性的个人或群体,在他们身上,观众看到了成百上千万中国人共同的故事,看到了整个时代的变迁。

电视剧《追梦》

《追梦》是由余丁执导,王雷、刘涛、李依晓、任东霖领衔主演的年代创业剧。该剧以魏东晓、杜芳这对小夫妻的创业奋斗历程为切口,展现深圳40年间的发展变迁的故事。该片由深圳市至德融创影视文化有限公司、横店影视制作有限公司、腾讯影业文化传播有限公司、广东南方领航影视传播有限公司、上海阿里巴巴影业股份有限公司、东阳市乐视花儿影视文化有限公司联合出品。

动画片《小凉帽之魔法凉帽》

由华侨城文化集团出品的动画片《小凉帽之魔法凉帽》,总共26集,是《小凉帽》系列动画片的第二季。该动画

片根植于广东岭南文化,倡导自然大爱的价值观,让孩子们在萌趣的童年时光,增添硬朗侠气的英雄气概,达到人格魅力的修养提升。通过自然万物与乡土生活的和谐统一,感悟每一种生命的价值和意义。

广播剧《南海榕》

《南海榕》由中共广东省委宣传部、中共海南省委宣传部、中共深圳市委宣传部、中共海口市委宣传部、深圳广播电影电视集团、海口广播电视台、中共深圳市委南山区委宣传部、深圳市南山区文学艺术界联合会联合录制。故事跨度纵贯了中国改革开放以来的时代全画卷,成为中华民族迈上伟大复兴之路的声音印证。主创人员表示,创作团队经过长达三年的走访、调研、构思、策划,同时邀请中共中央党史和文献研究院专家担任该剧总编审,为其思想主题把脉定向,最终制作推出作品《南海榕》。

广播剧《天使的翅膀》

广播剧《天使的翅膀》由中共深圳市委宣传部、中共深圳市宝安区委宣传部联合出品,由深圳汉礼文化传媒有限公司承制,该剧以宝安福利中心一名护理员为原型,讲述了福利中心一个女护理员成长的故事。

歌曲《灯火里的中国》

歌曲《灯火里的中国》由田地作词,舒楠作曲,深圳市委宣传部和大鹏新区党工委出品。廖昌永于2021年1月1日首次公开演唱该曲。《灯火里的中国》这首时代之歌感悟家国情怀,激扬雄心壮志,以“深圳好声音”回应着人们对祖国的美好祝福以及对未来的欣然向往。

歌曲《少年》(建党百年版)

歌曲《少年(建党百年版)》由青年歌手梦然和罗高丞携手创作,凭借朗朗上口的歌词,唱出了中国共产党成立百年、奋斗百年“正少年”的风采和精气神,一经推出便获得广泛好评。来自深圳的青年唱作人罗高丞正是这首改编版《少年》的作词人。在接到改编以庆祝建党百年为主题的流行歌曲的邀约时,罗高丞既兴奋又有压力。“但深圳青年的一大能力就是擅长把压力化为动力,所以我拿到任务后脑袋便开始高速运转,迅速地投入到了构思和创作的过程。”

长篇小说《乌江引》

庞贝的长篇新著《乌江引》自2022年3月初首发以来,在广大读者和文学界、史学界中引起了热烈反响。这部作品“立体呈现了伟大征程史诗般的庄重和壮阔”,被誉为“对伟大长征精神的崭新书写”。有专家认为,鉴于题材的稀有性和特殊性,这是一次具有“超高难度”的创作。庞贝迎难而上,在小说主题、结构、叙事、人称和语言诸方面进行了创新性探索,使得小说文本呈现出很高的文学品质。

(据深圳特区报)